



Οικονομικές—Επιχειρηματικές Ειδήσεις Καναδά

Ιανουάριος 2024

30.1.2024

Περιεχόμενα

2
Διακόπτονται οι διαπραγματεύσεις Καναδά – Ην. Βασιλείου για τη σύναψη συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου

2
Σύσταση νέου Ταμείου για τη χρηματοδότηση έργων πράσινης μετάβασης στην Αλμπέρτα

3
Εισαγωγές τουρκικών φαρμάκων υψηλής επικινδυνότητας στον Καναδά

3
Νέες επιδοτήσεις για γαλακτοβιομηχανίες κι εκτροφείς πουλερικών

4
Ο Καναδάς κατακτά την πρώτη θέση στη διεθνή κατάταξη ως προς την παραγωγική ικανότητα μπαταριών ηλεκτροκίνησης

Η καναδική οικονομία εισέρχεται σε τεχνική ύφεση

Το 2023 έκλεισε με τεχνική ύφεση για την καναδική οικονομία, η οποία αναμένεται να αντιμετωπίσει σοβαρές προκλήσεις και κατά το 2024, όπως αναφέρει η Ομοσπονδία Ανεξάρτητων Επιχειρήσεων Καναδά (CFIB). Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που εξέδωσε η Ομοσπονδία, η μείωση που παρουσίασε ο ρυθμός ανάπτυξης το γ' τρίμηνο του 2023 (-0,1% σε τριμηνιαία βάση) προβλέπεται να συνεχιστεί και κατά το δ' τρίμηνο (-0,2%), οδηγώντας σε τεχνική ύφεση. Επιπλέον, το α' τρίμηνο του 2024 υπολογίζεται να έχει επίσης αρνητικό πρόσημο, με τον ρυθμό ανάπτυξης να σημειώνει συρρίκνωση -0,5%.

Ο εκπρόσωπος της CFIB, κος Simon Gaudreault, επισημαίνει ότι, πέρα από τον ρυθμό ανάπτυξης, υπάρχουν και άλλοι τομείς της καναδικής οικονομίας που παρουσιάζουν

σημάδια ύφεσης, όπως είναι: α) οι επενδύσεις - κυρίως στις μικρές επιχειρήσεις, λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί στην οικονομία και των αυξήσεων στη φορολόγηση, β) οι κατασκευές, που έρχονται αντιμέτωπες με μια εντεινόμενη έλλειψη ζήτησης, και γ) η κατανάλωση, που διαρκώς περιορίζεται, τροφοδοτώντας τον πληθωρισμό αλλά και την εξάρτηση της οικονομίας από τις μεταναστευτικές εισροές.

Στον αντίποδα, βελτιωμένη είναι η εικόνα που θα έχει ο πληθωρισμός, αφού το 2024 ενδέχεται να παραμείνει σταθερός στο 3,1% -το οποίο κατέγραψε ήδη από τον προηγούμενο Οκτώβριο 2023 (έναντι 3,8% τον Σεπτέμβριο).

Συμπερασματικά, η CFIB τονίζει ότι, λόγω της οικονο-

μικής επιβράδυνσης, οι μικρές, κυρίως, επιχειρήσεις του Καναδά καλούνται να ανταπεξέλθουν σε ένα



Το γ' και δ' τρίμηνο του 2023, η καναδική οικονομία συρρικνώνεται, κατά -0,1% και -0,2% αντίστοιχα.

μεγάλο εύρος προκλήσεων. Για τον λόγο αυτό, προτρέπει την Κεντρική Τράπεζα του Καναδά να μετριάσει σύντομα -ήδη από την Άνοιξη του 2024- την περιοριστική νομισματική πολιτική που εφαρμόζει το τελευταίο διάστημα.

Η Bank of Canada διατηρεί σταθερό το επιτόκιο της στο 5% και δηλώνει ανοιχτή στο ενδεχόμενο μείωσής του

Η Κεντρική Τράπεζα του Καναδά (BoC) ανακοίνωσε, στα τέλη Ιανουαρίου τ.έ., τη διατήρηση του βασικού επιτοκίου της στο 5% και τη συνέχιση της περιοριστικής νομισματικής πολιτικής που ακολουθεί την τελευταία περίοδο.

Όπως ανέφερε, συγκεκριμένα, ο Διοικητής της Τράπεζας, κ. Tiff Macklem, η κίνηση αυτή αποσκοπεί στην αποτελεσματική αντιμετώπιση των πληθωριστικών πιέσεων, που εξακολουθούν να επιβαρύνουν την καναδική οικονομία. Συμπλήρωσε, επίσης, ότι η BoC αρχίζει πλέον σταδιακά να ξεετάζει το ενδεχόμενο

μείωσης του επιτοκίου, καθώς έχει πλέον περιοριστεί η πλεονάζουσα ζήτηση στην αγορά. Διευκρινίζουμε ότι το επιτόκιο της BoC παραμένει σταθερό από τον Σεπτέμβριο του 2023, ύστερα από απανωτές αυξήσεις τις οποίες υπέστη, μεταξύ Μαρτίου '22 -Ιουλίου '23, με σκοπό την τιθάσευση του πληθωρισμού. Οι εν λόγω αυξήσεις επιβάρυναν τους καναδούς πολίτες -κυρίως εκείνους που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, παρόλα αυτά, συνέβαλαν στην εξισορρόπηση της καναδικής οικονομίας.

Σύμφωνα, μάλιστα, με τον κ. Macklem, ο Δείκτης Τιμών

Καταναλωτή θα συνεχίσει να εξομαλύνεται κατά το επόμενο διάστημα, παρά το γεγονός ότι παραμένουν, προς το παρόν, ιδιαίτερα αυξημένες οι τιμές σε τρόφιμα και στέγαση. Συγκεκριμένα, ο ΔΤΚ εκτιμάται να παραμείνει κοντά στο 3% το α' μισό του 2024, για να περιοριστεί στη συνέχεια στο 2,5% και να φτάσει τελικά στο ιδανικό επίπεδο-στόχο του 2% το 2025.

Ως προς τον ρυθμό ανάπτυξης, οι προβλέψεις της BoC κάνουν λόγο για αισθητή βελτίωση μετά το δεύτερο μισό του 2024 και περαιτέρω αύξηση στο 2,5% το 2025.

Διακόπτονται οι διαπραγματεύσεις Καναδά – Ην. Βασιλείου για τη σύναψη συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου

Οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Καναδά και Ην. Βασιλείου για τη σύναψη συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου διακόπηκαν, ύστερα από την απόσυρση των Βρετανών διαπραγματευστών. Κύριος λόγος για την παύση των διαπραγματεύσεων φαίνεται ότι αποτέλεσε το γεγονός ότι ο Καναδάς δεν παρείχε επαρκή πρόσβαση για τα βρετανικά τυροκομικά προϊόντα στην канаδική αγορά.

Σε σχετικές δηλώσεις της, η Καναδή Υπουργός Προώθησης Εξαγωγών, Διεθνούς Εμπορίου & Οικονομικής Ανάπτυξης, κα Mary Ng, εξέφρασε την απογοήτευσή της για την αωτέρω εξέλιξη, ωστόσο δήλωσε αισιόδοξη για την επανέναρξη των συνομιλιών, προτρέποντας τη βρετανική πλευρά να επιστρέψει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων.

Διευκρινίζουμε ότι, μέχρι και το Brexit, τα βρετανικά προϊόντα κυκλοφορούσαν στην канаδική αγορά απολαμβάνοντας τα προνόμια που προβλέπονται από την Συνολική Οικονομική – Εμπορική Συμφωνία Καναδά – ΕΕ (CETA), η οποία τέθηκε σε ισχύ το 2017. Μετά την αποχώρηση του ΗΒ από την ΕΕ, τα

προνόμια αυτά μετακλήθηκαν στη Συμφωνία Εμπορικής Συνέχειας Καναδά – ΗΒ, η οποία εφαρμόστηκε από τον Απρίλιο του 2021, ως ενδιάμεση λύση, προς εξυπηρέτηση του αυξημένου όγκου εμπορίου μεταξύ των δυο χωρών. Η ενδιάμεση αυτή συμφωνία, ωστόσο, είναι προσωρινής ισχύος, αφού επιβάλλει τη συνομολόγηση οριστικής διμε-

Ελεύθερου Εμπορίου CETA και USMCA, αντίστοιχα. Τόσο οι Ευρωπαίοι όσο και οι Αμερικανοί παραγωγοί διαμαρτύρονται ότι το канаδικό σύστημα ποσοτώσεων στα γαλακτοκομικά είναι έτσι διαμορφωμένο ώστε να παρακωλύει τις εξαγωγές των προϊόντων τους.

Η канаδική βιομηχανία γαλακτοκομικών (από τις ισχυρότερες παγκοσμίως, με εκτιμώμενο κύκλο εργασιών 11,3 δισ. \$ το 2023) προστατεύεται από ένα αυστηρό σύστημα εισαγωγικών ποσοτικών ποσοτώσεων. Με αυτό, η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση επιδιώκει να διατηρήσει την αυτονομία του κλάδου και να περιορίσει την εξάρτηση της χώρας από τις εισαγωγές, μετριάζοντας, παράλληλα, το ιδιαίτερα υψηλό έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου στα γαλακτοκομικά (το οποίο, παρόλες τις προσπάθειες, διευρύνεται).

Για τον λόγο αυτόν, канаδική πλευρά επιμένει να τηρεί αδιάλλακτη στάση απέναντι στις ενστάσεις ΕΕ και ΗΠΑ όσον αφορά τα εισαγόμενα τυροκομικά προϊόντα, δηλώνοντας αποφασισμένη να διαφυλάξει την εγχώρια παραγωγή γαλακτοκομικών καθώς και το υφιστάμενο σύστημα διανομής τους.



Οι διαπραγματεύσεις για τη συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου ΗΒ - Καναδά έχουν προθεσμία ολοκλήρωσης ως το 2024.

ρους συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου ως το 2024. Οι διαπραγματεύσεις για την τελευταία, που διακόπηκαν ανεπιτυχώς, είχαν ξεκινήσει από τον Μάρτιο του 2022.

Η ανεπαρκής πρόσβαση των εισαγόμενων γαλακτοκομικών στον Καναδά απασχολεί έντονα και άλλους προμηθευτές της канаδικής αγοράς, όπως είναι η ΕΕ και οι ΗΠΑ, στο πλαίσιο των οικείων συμφωνιών

Σύσταση νέου Ταμείου για τη χρηματοδότηση έργων πράσινης μετάβασης στην Αλμπέρτα

Η αρμόδια υπηρεσία διαχείρισης των συνταξιοδοτικών κεφαλαίων του δημόσιου τομέα της Επαρχίας της Αλμπέρτας, με την επωνυμία Alberta Investment Management Co. (AIMco), ανακοίνωσε τη σύσταση χρηματοδοτικού εργαλείου (Ταμείου), με την επωνυμία Energy Transition Opportunities Pool (ETOP), το οποίο πρόκειται να επικεντρωθεί στη χρηματοδότηση επενδύσεων σε ΑΠΕ καθώς και σε βιώσιμα καύσιμα, στη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα, στην αποθήκευση ενέργειας, αλλά και στην ενίσχυση της ενεργειακής απόδο-

σης.

Επισημαίνεται ότι η AIMco διαχειρίζεται κεφάλαια ύψους 158 δισ. CAD, καθαρής απόδοσης 3,4% κατά το 2022. Τα κεφάλαια αυτά προέρχονται, μάλιστα, από 17 διαφορετικούς φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα της Αλμπέρτας, όπως ασφαλιστικά ταμεία, φορείς της γενικής κυβέρνησης, κ.ά. Ως αναφέρεται στις οικείες ανακοινώ-

σεις της AIMco, το νέο Ταμείο στοχεύει στη βελτίωση του περιβαλλοντικού προφίλ του χαρτοφυλακίου του εν λόγω επενδυτικού σχήματος, μέσα από επενδύσεις σε προγράμματα

χαμηλού ενεργειακού αποτυπώματος, καθώς και σε έργα με αντικείμενο τη μείωση εκπομπών CO2 και την περιβαλλοντική ουδετερότητα.

Το νέο ταμείο θα χρηματοδοτεί πράσινες επενδύσεις όπως ΑΠΕ, βιώσιμα καύσιμα, αποθήκευση ενέργειας, μείωση αποτυπώματος άνθρακα.

Εισαγωγές τουρκικών φαρμάκων υψηλής επικινδυνότητας στον Καναδά

Τον δημόσιο εδώ διάλογο απασχόλησε η εισαγωγή στον Καναδά παιδικών φαρμάκων από την Τουρκία, τα οποία ενέχουν τον κίνδυνο πρόκλησης θανατηφόρας φλεγμονής στα βρέφη.

Η εν λόγω εισαγωγή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συμφωνίας ύψους 75 εκ. CAD την οποία υπέγραψε, στα τέλη του 2022, η Κυβέρνηση της Αλμπέρτα με την φαρμακευτική Atabay, με έδρα την Κωνσταντινούπολη, για την προμήθεια παρακεταμόλης. Στόχος της συμφωνίας ήταν η αντιμετώπιση της έξαρσης παιδικών αναπνευστικών λοιμώξεων η οποία έπληττε, την περίοδο εκείνη, την Αλμπέρτα, σε συνδυασμό με την έλλειψη σχετικών φαρμάκων στην Επαρχία αυτή. Λόγω του έκτακτου χαρακτήρα της, παρακάμφθηκε η επίσημη διαδικασία ελέγχου συμβατότητας από το Ομοσπονδιακό Υ-

πουργείο Υγείας (όσον αφορά τα εισαγόμενα από τρίτες χώρες φάρμακα).

Η διάθεση των τουρκικών σκευασμάτων στα νοσοκομεία και φαρμακεία της Αλμπέρτα ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2023, ωστόσο τον Ιούλιο του ίδιου έτους, αφού διαπισώθηκε η επικινδυνότητά τους, οι υγειονομικές υπηρεσίες της Επαρχίας διέταξαν

την παύση της χορήγησής τους. Στην παρούσα φάση, η Αλμπέρτα διερευνά τρόπους για την αξιολόγηση του υπόλοιπου ποσού του συμβολαίου, για το οποίο έχει δεσμευτεί

(ύψους 49,4 εκ. CAD), και προσανατολίζεται στην προμήθεια άλλων μορφών παρακεταμόλης από την τουρκική εταιρεία.

Οι κριτικές που δέχτηκε για το θέμα η Κυβέρνηση της Αλμπέρτα –

η οποία, σημειωτέον, ανήκει στο Συντηρητικό κόμμα της αντιπολίτευσης- ήταν έντονες, παρόλο που, μέχρι στιγμής, δεν έχει αποδειχτεί ότι υπήρξαν θύματα των αμφισβητούμενων φαρμάκων.

Σημειωτέον ότι οι βασικοί προμηθευτές της канаδικής αγοράς σε φάρμακα είναι οι ΗΠΑ, η Γερμανία, η Ιρλανδία και η Ελβετία. Η Τουρκία κατέλαβε το 2022 την 28η θέση μεταξύ των προμηθευτών αυτών, με εξαγωγές που ανήλθαν σε 38,3 εκ. CAD και αντιστοιχούσαν στο 0,15% των συνολικών канаδικών εισαγωγών φαρμάκων (26,1 δις. CAD). Αντίστοιχα, η χώρα μας κατέλαβε την 33η θέση, με εξαγωγές 17,85 εκ. CAD και ποσοστό 0,07% επί του συνόλου.

Παρόλα αυτά, οι ελληνικές εξαγωγές φαρμάκων στον Καναδά παρουσιάζουν σταθερά ανοδική πορεία. Από το 2018 ως το 2022, αυξήθηκαν κατά 167%, γεγονός που αναδεικνύει τις θετικές προοπτικές που υφίστανται για την περαιτέρω ανάπτυξή τους και την επέκταση του μεριδίου τους στο σύνολο των канаδικών εισαγωγών.



Το συμβόλαιο που υπέγραψε η канаδική Επαρχία της Αλμπέρτα με την τουρκική φαρμακευτική Atabay αγγίζει τα 75 εκ. CAD.

Νέες επιδοτήσεις για γαλακτοβιομηχανίες κι εκτροφείς πουλερικών

Ο Καναδός υπουργός Γεωργίας, κ. L. MacAulay, ανακοίνωσε την παροχή χρηματοδότησης συνολικού ύψους 89 εκ. CAD για τη στήριξη μονάδων μεταποίησης γεωργικών προϊόντων σε όλη τη χώρα. Το συγκεκριμένο κεφάλαιο παρέχεται μέσω του Ταμείου "Supply Management Processing Investment Fund" και προορίζεται για την υλοποίηση 49 προγραμμάτων με αντικείμενο την αγορά κι εγκατάσταση αυτοματοποιημένου εξοπλισμού σε μονάδες παραγωγής γαλακτοκομικών, εκτροφής και ωτοκίας πουλερικών. Στόχος είναι οι εν λόγω μονάδες να αυξήσουν την παραγωγική τους ικανότητα, ανταποκρινόμενες, παράλληλα,

στις προκλήσεις που προκύπτουν από τις νέες περιβαλλοντικές απαιτήσεις και την έλλειψη εργατικού δυναμικού. Η νέα χρηματοδότηση – που παρέχεται με τη μορφή επιδότησης- καλύπτει ως το 50% του π/υ των επιλέξιμων προγραμμάτων για τις μικρού και μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις καθώς και ως το 25%, αντίστοιχα, για τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις.

Σημειώνουμε ότι το προαναφερόμενο "Supply Management Processing Investment Fund" ενεργοποιήθηκε από την Καναδική Κυβέρνηση το 2022 με εξαετή διάρκεια και συνολικό π/υ 397,5 εκ. CAD. Στόχος του είναι, όπως αναφέρεται στη σχετική ανα-

κοίνωση, να προστατεύσει το εγχώριο σύστημα αγροτικής δραστηριότητας, κυρίως από τις συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου που έχει συνάψει ο Καναδάς με την ΕΕ (Συνολική Οικονομική – Εμπορική Συμφωνία -CETA) αλλά και άλλες ξένες αγορές. Η εν λόγω προστασία περιλαμβάνει, μάλιστα, και την αποζημίωση των Καναδών παραγωγών οι οποίοι έχουν υποστεί απώλεια των εσόδων τους λόγω των συμφωνιών αυτών (προφανώς από τα ξένα προϊόντα που εισάγονται στην канаδική αγορά με δασμολογικές και άλλες διευκολύνσεις). Επίσης, υπογραμμίζεται η ιδιαίτερη σημασία που έχει η εγχώρια παραγωγή γεωργικών προϊόντων για την канаδική οικονομία, ειδικά ως προς την απασχόληση εργαζομένων, αφού προσφέρει, αυτή τη στιγμή, περίπου 100 χιλ. θέσεις εργασίας.





Πρεσβεία της Ελλάδας στην Οττάβα
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών
Υποθέσεων

Ο Καναδάς κατακτά την πρώτη θέση στη διεθνή κατάταξη ως προς την παραγωγική ικανότητα μπαταριών ηλεκτροκίνησης

Τα αποτελέσματα έρευνας της BloombergNEF για το 2023 καταδεικνύουν ότι ο Καναδάς κατέκτησε την 1η θέση στην παγκόσμια κατάταξη ως προς την ισχύ της αλυσίδας εφοδιασμού μπαταριών ιόντων λιθίου που διαθέτει, ξεπερνώντας, για πρώτη φορά, την Κίνα (η οποία κατατάχθηκε 2η). Σημειώτεον ότι η τελευταία κατείχε σταθερά την πρώτη θέση από το 2020, όταν πρωτοδιενεργήθηκε η συγκεκριμένη έρευνα.

Οι παράγοντες που ευνόησαν την καναδική αυτή πρωτιά, σύμφωνα με την Bloomberg, είναι:

α) Τα πλούσια αποθέματα που διαθέτει η χώρα σε πρώτες ύλες για μπαταρίες ηλεκτρικών οχημάτων (η/ο) και, παράλληλα, η σταθερή πρόοδος που σημειώνει στον εν λόγω κλάδο, ιδιαίτερα από άποψη βιωσιμότητας, βάσει των διεθνών κριτηρίων ESG (Environmental, Social, Government). Διευκρινίστηκε, μάλιστα, ότι η Κίνα εξακολουθεί μεν να διαθέτει την ισχυρότερη αλυσίδα εφοδιασμού στις μπαταρίες η/ο, υπολείπεται εντούτοις ως προς το θέμα της βιωσιμότητας των μπαταριών σε όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους, το οποίο αποκτά ολοένα μεγαλύτερη σημασία διεθνώς.

β) Η ισχυρή αλληλεξάρτηση Καναδά – ΗΠΑ, ειδικότερα το γεγο-

νός ότι η καναδική αγορά επωφελείται από το αμερικανικό Inflation Reduction Act, το οποίο παρέχει γενναιώδωρα κίνητρα για τις βιομηχανίες ηλεκτρικών οχημάτων. Μάλιστα, το εν λόγω εργαλείο, αλλά και άλλες πολιτικές που εφαρμόζονται στην ίδια κατεύθυνση (από ΗΠΑ όπως και από Καναδά) ευνοούν την εφοδιαστική αλυσίδα μπαταριών η/ο ολόκληρης της Β. Αμερικής, που παρουσιάζει ιδιαίτερη άνθιση. Είναι χαρακτηριστικό, άλλωστε, ότι οι ΗΠΑ κατέλαβαν την 3η θέση στην εν λόγω κατάταξη, ενώ το Μεξικό εκτοξεύτηκε κατά 9 θέσεις, συγκριτικά με το 2022, φτάνοντας στην 19η θέση (από την 28η).

γ) Η από κοινού δέσμευση και κινητοποίηση αφενός της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης του Καναδά και, αφετέρου, των Επαρχιών της χώρας προς τη βέλτιστη υλοποίηση έργων στον εν θέματι κλάδο.

Όπως είναι γνωστό, ο τομέας της ηλεκτροκίνησης αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα για τον Καναδά, στο πλαίσιο των

προσπαθειών του για αξιοποίηση της πληθώρας κρίσιμων ορυκτών που διαθέτει και, παράλληλα, για ανάδειξη της εθνικής του βιομηχανίας, προς αντιμετώπιση και του ανταγωνισμού που υφίσταται από τις ΗΠΑ. Σε αυτό το πλαίσιο, η Οττάβα έχει καταφέρει να προσελκύσει σειρά από αξιόλογες ξένες επενδύσεις στον εν θέματι κλάδο, με πλέον πρόσφατη εκείνη της η E-One Moli (συμφερόντων Ταϊβάν) για την ανέγερση εργοστασίου παραγωγής συσσωρευτών ιόντων λιθίου υψηλών επιδόσεων, στη British Columbia.

Τέλος, αξίζει να επισημάνουμε ότι ο Καναδάς, παρότι πλούσιος σε αποθέματα σπάνιων γαιών, δεν έχει, προς το παρόν, τη δυνατότητα επεξεργασίας τους, αλλά εξαρτάται, για τον σκοπό αυτό, κυρίως από την Κίνα, η οποία εξειδικεύεται στις συγκεκριμένες τεχνολογίες. Η Καναδική Κυβέρνηση επενδύει πλέον στην επέκταση της εγχώριας βιομηχανίας μπαταριών η/ο, έτσι ώστε αυτή να συμπεριλάβει όλα τα στάδια παραγωγής, από την εξόρυξη των πρώτων υλών μέχρι την επεξεργασία και την ανακύκλωσή τους. Σε αυτό το πλαίσιο, μάλιστα, ανακοινώθηκε, μόλις σήμερα, η παροχή νέας χρηματοδότησης, ύψους 4,2 εκ. CAD, για την ανάπτυξη συναφούς τεχνολογίας χημικού διαχωρισμού μετάλλων τα οποία χρησιμοποιούνται στην παραγωγή μπαταριών η/ο (πρόκειται για το πρόγραμμα CMRDD με ανάδοχο την Ucore Rare Minerals Inc).



Το 2023, ο Καναδάς κατατάχθηκε 1ος σε παραγωγική ικανότητα μπαταριών λιθίου, με 2η την Κίνα και στην 3η θέση τις ΗΠΑ.